

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών

Θέμα: «Αναστολή λειτουργίας της Βιβλιοθήκης Θεμάτων Φύλου και Ισότητας της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων»

Η Βουλευτριά Σερρών Αφροδίτη Σταμπουλή **καταθέτει** ως Αναφορά την Ανοιχτή Επιστολή προς τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών κ. Χ. Αθανασίου των πανεπιστημιακών και ερευνητριών Αθηνάς Αθανασίου (Πάντειο Πανεπιστήμιο), Ντίνας Βαΐου (ΕΜΠ), Λίνας Βεντούρα (Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου), Μάρως Παντελίδου-Μαλούτα (ΕΚΠΑ), και Ελένης Παπαγαρουφάλη (Πάντειο Πανεπιστήμιο), με την οποία **εκφράζουν** τη δυσαρέσκειά τους για την αναστολή της λειτουργίας της Βιβλιοθήκης Θεμάτων Φύλου και Ισότητας της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων, λόγω μεταφοράς της από τον αυτοτελή χώρο στον οποίο λειτουργεί σήμερα (Μοναστηράκι, Καπνικαρέας 19) στο κτήριο του ΚΕΘΙ (Εξάρχεια).

Στην Ανοιχτή Επιστολή **επισημαίνουν** ότι η Βιβλιοθήκη «λειτουργώντας από το 1984 με πρότυπη συνέπεια και επιστημονική αρτιότητα, έχει αναδειχθεί σε πολύτιμη πηγή εκδόσεων και ιστορικών τεκμηρίων στα θέματα ισότητας και φύλου».

Οι πανεπιστημιακές και ερευνήτριες **τονίζουν** ότι «η μετακίνηση της Βιβλιοθήκης στον χώρο του ΚΕΘΙ, σε έναν χώρο που δεν επαρκεί για το σύνολο των τεκμηρίων της Βιβλιοθήκης και του Ιστορικού Αρχείου, θα σημάνει τη θεσμική υποβάθμισή της και την απώλεια της αυτοτέλειάς της ως υπηρεσία της ΓΓΙΦ», καθώς και ότι «ο νέος χώρος που πρόκειται να τη στεγάσει είναι κι αυτός ενοικιαζόμενος, και μάλιστα με υψηλότερο κόστος ανά τετραγωνικό μέτρο από αυτόν που σήμερα στεγάζει τη Βιβλιοθήκη, ακυρώνει την επίκληση του επιχειρήματος περί δημοσιονομικών αναγκών» και **ζητούν** από τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών «να αποτρέψει αυτή την υποβάθμιση της Βιβλιοθήκης της ΓΓΙΦ», γιατί αν ολοκληρωθεί η ενέργεια αυτή «θα αποτελέσει μια θλιβερή προσθήκη στην ευρύτερη πολιτική απαξίωσης της πολιτικής της ισότητας εκ μέρους της σημερινής κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας που είναι αρμόδια για την ισότητα των φύλων».

Επισυνάπτεται η Ανοιχτή Επιστολή προς τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών κ. Χ. Αθανασίου. Παρακαλώ για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να με ενημερώσετε σχετικά.

Η καταθέτουσα Βουλευτριά

Αφροδίτη Σταμπουλή

1930

14 ΔΕΚ. 2012

Ανοικτή επιστολή προς τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών κ. Χ. Αθανασίου

Κύριε Υπουργέ,

Με μεγάλη δυσαρέσκεια πληροφορηθήκαμε ότι από σήμερα 6 Δεκεμβρίου αναστέλλεται η λειτουργία της **Βιβλιοθήκης Θεμάτων Φύλου και Ισότητας** της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων, λόγω μεταφοράς της από τον αυτοτελή χώρο στον οποίο λειτουργεί σήμερα (Μοναστηράκι, Καπνικαρέας 19) στο κτήριο του ΚΕΘΙ (Εξάρχεια).

Οι υπογράφουσες/ντες πανεπιστημιακοί και ερευνήτριες/τές έχουμε αξιοποιήσει επανειλημμένα και πολλαπλά τις υπηρεσίες της Βιβλιοθήκης, η οποία, λειτουργώντας από το 1984 με πρότυπη συνέπεια και επιστημονική αρτιότητα, έχει αναδειχθεί σε πολύτιμη πηγή εκδόσεων και ιστορικών τεκμηρίων στα θέματα ισότητας και φύλου. Για 28 χρόνια, η Βιβλιοθήκη τροφοδότησε με ερευνητικό υλικό και στήριξε έρευνες και διπλωματικές εργασίες πολλών ερευνητών/τριών και φοιτητριών/ών στον φιλόξενο χώρο της στο Μοναστηράκι. Παράλληλα, οργάνωσε μεγάλο αριθμό δημόσιων παρουσιάσεων βιβλίων και ιστορικών αρχείων που δωρήθηκαν από πολίτες, οι οποίοι είχαν εμπιστοσύνη ότι τα αρχεία τους θα αξιοποιηθούν δημιουργικά και με επιστημονικά κριτήρια διεθνών προδιαγραφών. Πρόσφατα μάλιστα ξεκίνησε η υλοποίηση έργου ΕΣΠΑ για την αναβάθμιση της βιβλιοθήκης, τη χαρτογράφηση των ιστορικών αρχείων σχετικά με το γυναικείο και φεμινιστικό κίνημα, καθώς και την ψηφιοποίηση των σχετικών βιβλιογραφικών και ερευνητικών πηγών.

Η πρότυπη λειτουργία της Βιβλιοθήκης οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στο ανθρώπινο δυναμικό της, δημοσίους υπαλλήλους που αφιερώθηκαν σε αυτό το έργο, και ιδιαίτερα στη συστηματική και επιστημονικά τεκμηριωμένη εργασία της προϊσταμένης της Βιβλιοθήκης κ. Λουκίας Μαυρομήτρου, η οποία έχει στηρίξει πολλές/ούς νέες/ους ερευνήτριες/ές στις εργασίες τους γύρω από τα θέματα φύλου και ισότητας.

Η μετακίνηση της Βιβλιοθήκης στον χώρο του ΚΕΘΙ, σε έναν χώρο που δεν επαρκεί για το σύνολο των τεκμηρίων της Βιβλιοθήκης και του Ιστορικού Αρχείου, θα σημάνει τη θεσμική υποβάθμισή της και την απώλεια της αυτοτέλειάς της ως υπηρεσία της ΓΓΙΦ.

Επειδή η λειτουργία των δημόσιων βιβλιοθηκών και ο σεβασμός στα βιβλία και τα ιστορικά τεκμήρια αποτελούν κρίσιμη πολιτισμική παρακαταθήκη για μια χώρα, και επειδή μια βιβλιοθήκη που εξειδικεύεται σε θέματα φύλου έχει ιδιαίτερη κοινωνική και επιστημονική συμβολή, καλούμε τον αρμόδιο Υπουργό κ. Χ. Αθανασίου να αποτρέψει αυτή την υποβάθμιση της Βιβλιοθήκης της ΓΓΙΦ. Το γεγονός ότι ο νέος χώρος που πρόκειται να τη στεγάσει είναι κι αυτός ενοικιαζόμενος, και μάλιστα με υψηλότερο κόστος ανά τετραγωνικό μέτρο από αυτόν που σήμερα στεγάζει τη Βιβλιοθήκη, ακυρώνει την επίκληση του επιχειρήματος περί δημοσιονομικών αναγκών. Λυπούμαστε που το επιχείρημα αυτό χρησιμοποιείται προσχηματικά για την περιστολή συγκεκριμένων δημόσιων υπηρεσιών, και συγκεκριμένα αυτών που σχετίζονται με το φύλο και την ισότητα.

Η μεταφορά της Βιβλιοθήκης, με όλες τις δυσλειτουργίες και καθυστερήσεις που αυτή συνεπάγεται για την επισκεψιμότητα και χρήση της από το κοινό, αποτελεί μια ενέργεια χωρίς ορθολογική, επιστημονική, οικονομική, θεσμική, ή άλλη νομιμοποίηση. Η ενέργεια αυτή, αν ολοκληρωθεί, θα αποτελέσει μια θλιβερή προσθήκη στην ευρύτερη πολιτική απαξίωσης της πολιτικής της ισότητας εκ μέρους της σημερινής κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας που είναι αρμόδια για την ισότητα των φύλων.

ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ

Αθηνά Αθανασίου (Πάντειο Πανεπιστήμιο)

Ντίνα Βαΐου (ΕΜΠ)

Λίνα Βεντούρα (Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου)

Μάρω Παντελίδου-Μαλούτα (ΕΚΠΑ)

Ελένη Παπαγαρυφάλη (Πάντειο Πανεπιστήμιο)